



# 殉道者之声

南北韩

The Voice of the Martyrs Korea

2023.01

## 背负十字架的年轻人

尼泊尔年轻的基督徒聚在一起做礼拜。



## 弗利夫妻来信

本月的时事通讯主要关注基督教青年，因此我们在这里收录了沃姆布兰德(Wurmbrand)牧师的一封信：

当我们在圣经中读到，上帝应许祝福给信徒，我们中的一些人就会期望有工作上的好职位、婚姻上的美满、学业上的成功或一些荣誉职位。

但圣经常常以另一种方式定义“祝福”。主耶稣说：“为义受逼迫的人有福了！因为天国是他们的。人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。”（马太福音5章10-11节）

作为父母和祖父母，我们会用心去决定什么对我们的孩子和孙子孙女最好。但我们最应该为他们祈求的是，他们会“和他一同受苦”并“效法他的死”，这样他们“就得以从死里复活”（腓立比书3章10-11节）。

你是否希望你的孩子拥有世俗的财产、乐趣、享受和良好的职业，而这些都不会被完全轻视？或者你主要考虑的是让他们准备好接受最高的祝福——与基督的受难有份？带孩子去主日学和教堂或在家里与他们一起祷告是不够的。他们必须明白身为基督徒意味着什么，背负十字架的人将与基督一同受苦视为纯粹的喜乐。

顺服神的话语，为你的孩子准备真正的祝福。与其给他们财富和娱乐，不如让他们乐于忍受苦难，同时分担基督的痛苦。没有比这更高的祝福了。这是通往荣耀的道路。

理查德·沃姆布兰德 (Richard Wurmbrand) (1909 - 2001) 和他的妻子萨比娜 (Sabina) (1913 - 2000) 因对基督的信仰而被监禁在共产主义罗马尼亚。

接下来，你将读到一些信徒因顺服基督而受到迫害的故事。在我们的网站上，我们分享了八名年轻人因忠心作见证而在巴基斯坦遭到审讯和逮捕的故事。在这里读他们的故事 - [www.vomkorea.com/nl-01-2023](http://www.vomkorea.com/nl-01-2023)



# 老挝 新娘的见证

回忆起父亲命令她离开的那一刻，马莱万 (MaLaiWan) 的眼里噙满了泪水。“他非常生气，”她说。“村长不愿意我成为基督徒。”16岁那年，马莱万收拾好行囊，独自走到一个公共汽车站。

四年前，马莱万在与一种令医生感到困惑的疾病作斗争后，信靠了基督。马莱万偶尔会遇到其他村庄的基督徒，他们告诉她，耶稣为她的罪死在十字架上，耶稣能够医治她。当马莱万相信耶稣时，这些话就被证明是真实的。“我向主祷告，主医治了我！”马莱万说。

## 愤怒的村庄

作为一名新基督徒，马莱万在她的老挝村庄开始参加一个新成立的小教会。之后，一天早上，当他们在礼拜开始祷告时，村干部就打断了他们的礼拜。“他们是开着大车来的，我们吓坏了，”马莱万回忆说。

在老挝，像马莱万这样的基督徒常常因为信仰而面临恐吓和反对。老挝是一个共产主义国家，大约60%的人认为自己是佛教徒。但是，像马莱万这样的村子里的人经常信奉一种混合了部落万物有灵论的佛教宗教。只有4%的老挝人是基督徒。

村干部把马莱万和其他教会成员带到村礼堂，基督徒们在那里忍受着警察、村干部、甚至他们父母的数小时的喊叫和责骂。然后，村干部命令基督徒签署一份放弃信仰的文件。“我想跟随耶稣，”





马莱万说，“但与此同时，我也在考虑着我的父母。”

最终，几个教会成员在文件上签了名，但马莱万不会否认基督。村干部很快就女儿的基督教信仰问题向马莱万的父亲宋 (Sung) 施压，最终父亲勒令马莱万离开村庄。

马莱万搬到了另一个地区，并与一些基督徒一起居住，在那里她加入了当地的教会，并开始信仰上成长。作为一个年轻的女子，马莱万祷告，她能够嫁给一个基督徒男子。“我想嫁给一个愿意为主而活的人，”马莱万说。

## 婚礼带来的转变

当马莱万在教会遇到她未来的丈夫基奥 (Keow) 时，她的祷告得到了回应。马莱万离家已经八年了，她不知道要不要邀请父母来参加他们的基督教婚礼。“我求主赐予我智慧，如何邀请父母或跟父母说什么，”马莱万说。在领受到主告诉她不要害怕之后，马莱万邀请了她的家人。

几个亲戚拒绝了参加婚礼，但马莱万的父母在场参加了婚礼。在教堂举行的基督教婚礼对他们来说是一种全新的体验。“我们穿着传统服装，”马莱万说，“但我们以基督教的方式举行婚礼，我们不敬拜神灵。”

马莱万说，她的父亲在基督教婚礼仪式和庆祝活动中所感受到的爱和喜乐深深地触动了他。“第二天早上，婚礼刚结束，父亲就想接受基督！”马莱

万笑着说道。几个月来，马莱万一直在祷告，她父亲对主的心会软化。“我很激动，”马莱万说。“我非常高兴。”“我父亲接受了耶稣！”我告诉特别为此祷告的朋友们。他们说，‘真的吗？这是真的吗？真的发生了吗？’我告诉他们，“是的，这是真的！”

## 迫害中忍耐

宋开始信仰基督后，戒酒了，并开始参加另一个村庄的教会。不久，马莱万的几个兄弟姐妹也都成为了基督徒。

当宋和他的家人在星期天早上离开他们的村庄去教会时，他们穿着工作服以避免被怀疑。但随着宋不再参加村民祈求祖先神灵保佑的仪式，村民开始迫害他，就像多年前他们迫害宋的女儿马莱万一样。

宋拒绝参加的其中一个老挝仪式，称为 Baci 或“拴线”仪式，涉及召唤灵魂带来好运。在仪式期间，一条白色的绳子或布条被绑在参与者身上，相信灵魂和好运会留在这些人他们的城镇上。当宋拒绝参加拴线仪式时，许多村民很非常气愤。

“村民们说，（我的家人）都必须停止相信基督，”马莱万说。“村民们担心，如果有人生病而村里又有基督徒的话，那么基督徒就是村民生病的原因。村民们说基督教不是好东西。”

由于村民的怨恨不断，马莱万请求代祷，祈求她的父亲和信主的兄弟姐妹在迫害中持守信仰，并祈求她的母亲也能认识基督。马莱万说，当她相信基督时，她从没想过会受到迫害，但现在明白，这是基督徒生活的一部分。“迫害？哦，是的，当然，”马莱万说。“这是我们信仰的一部分。这是圣经所说的；我们将面临那些不喜欢我们的人的迫害。我们必须对此保持忍耐。”

马莱万和丈夫基奥一起准备饭菜。♥





# 2023年 1月代祷月历

fb.me/VOMKCN  
殉道者之声(南北韩)

获取代祷月历  
请访问:获取代祷月历  
请扫描这里!



注:纸质月历寄送仅限韩国

星期天	星期一	星期二	星期三	星期四	星期五	星期六
1 <b>尼日尔</b> 为穆斯林能听到福音并相信耶稣基督而祷告。	2 <b>喀麦隆</b> 为那些冒着生命危险在偏远地区传福音的前线工人祷告。	3 <b>中非共和国</b> 为那些在难民营生活多年的人能继续对基督抱有希望而祷告。	4 <b>利比亚</b> 为上帝兴起愿意不惜一切代价服侍的本土教会领袖而祷告。	5 <b>埃塞俄比亚</b> 为上帝供应因内战而流离失所的基督徒而祷告。	6 <b>文莱</b> 为所有马来基督徒都能拥有一本自己的神的话语而祷告。	7 <b>吉尔吉斯斯坦</b> 为许多新的吉尔吉斯信徒加入神的国度而祷告。
8 <b>马来西亚</b> 为更多的马来西亚基督徒能与穆斯林占多数的马来人分享福音而祷告。	9 <b>巴林</b> 为那些从该地区其他国家访问巴林的人能听到福音而祷告。	10 <b>印度</b> 为中央邦一所基督教学校遭到印度教暴徒袭击的学生而祷告。	11 <b>哥伦比亚</b> 祈求上帝为小团体兴起基督徒领袖。	12 <b>孟加拉国</b> 为基督教视频能有效地传福音而祷告。	13 <b>毛里塔尼亚</b> 为那些被伊斯兰蒙蔽的人能在耶稣基督身上找到真理而祷告。	14 <b>尼日利亚</b> 为圣经能安全到达目的地并触动许多人的心而祷告。
15 <b>斯里兰卡</b> 祈求下一代基督徒领袖成长为符合圣经的成熟。	16 <b>以色列</b> 为伊斯兰团体在极力反对基督徒的活动受到挫败而祷告。	17 <b>肯尼亚</b> 为第一次接受神学培训的乡村牧师祷告。	18 <b>马尔代夫</b> 为那些从事迪维希语圣经书面和音频翻译工作的人祷告。	19 <b>墨西哥</b> 为墨西哥南部儿童外展活动能取得成功而祷告。	20 <b>塔吉克斯坦</b> 为有越来越多的塔吉克基督徒和牧师而赞美主。	21 <b>伊拉克</b> 为教会领袖能有机会向难民传福音而祷告。
22 <b>马里</b> 为福音能传给未得地区的人而祷告。	23 <b>阿拉伯联合酋长国</b> 为因信仰而失去工作、家庭和关系的基督徒而祷告。	24 <b>坦桑尼亚</b> 为72名被家人排斥的年轻基督徒能找到一个家而祷告。	25 <b>吉布提</b> 为通过社交媒体与穆斯林分享福音的基督徒的智慧而祷告。	26 <b>越南</b> 为越南的每个部落都能有基督徒,并有他们语言的圣经而祷告。	27 <b>突尼斯</b> 为地方教会在传福音时会受到欢迎,并有智慧地传福音而祷告。	28 <b>不丹</b> 为在被捕的威胁下参加公共礼拜的基督徒而祷告。
29 <b>也门</b> 为被武装人员袭击的教会继续强有力的做见证而祷告。	30 <b>老挝</b> 为福音能够继续在少数民族群中传播而祷告。	31 <b>图尔基耶</b> 为外国工人祷告,如果他们被怀疑从事宣教工作,他们将面临驱逐出境。				



## 本月帮助为受迫害的孟加拉国基督徒提供紧急援助!

艾米丽的父母在他们的门徒培训学校遭到愤怒的暴民挥舞着竹棍和砍刀的袭击时受到迫害。但他们不是唯一遭受到迫害的。孟加拉国各地的基督徒都遭到激进佛教徒和伊斯兰教团体的迫害,就像艾米丽的家人一样:

- 2020年,一群愤怒的穆斯林暴徒袭击了20个基督徒家庭,其中有12人受重伤。
- 2021年,袭击者将一群基督教妇女作为目标,导致她们中的许多人受伤。
- 2022年,一群称为地下军的佛教徒袭击了一座教堂和教堂里面的人。
- 地下军还偷走了他们的庄稼和牲畜。

在您的帮助下,VOMK 工作人员能够为像孟加拉国这样受迫害的基督教家庭提供即时紧急援助!

从现在起到本月底,VOMK 正在发起一项爱心捐献,为当地教会会众和基督徒个人提供紧急援助,这些基督徒即使在迫害中也继续在孟加拉国忠心地作见证。

但我们需要在1月31日之前收到您的捐款!

请通过[www.vomkorea.com/zh/donation](http://www.vomkorea.com/zh/donation)或通过电子转账方式向我们的孟加拉国紧急基金捐款:

(韩国)国民银行(KB Bank):463501-01-243303  
账户名:(사)순교자의소리  
捐款请注明“印度”字样。





# 孟加拉国 独自忍耐的女孩



艾米丽(Emily)不适应她的新学校。学校600名学生中的大多数是穆斯林，还有一些印度教徒，而9岁的艾米丽是两名基督徒学生之一。

## 成为被排斥的人

起初，穆斯林女孩通过偷走艾米丽的水瓶和午餐来骚扰艾米丽，然后她们威胁艾米丽，要让她被学校开除。虽然艾米丽没有做错什么，但穆斯林女孩们在心理上折磨着她。

“我的第一反应是震惊，”艾米丽说。“我感到被背叛了。之后，一切事情都在不断恶化。我主要是生她们的气—还生老师的气，因为老师知道发生了什么，但老师们什么也没做。”

最终，女孩们开始侮辱艾米丽，并嘲笑艾米丽的信仰。她们告诉艾米丽，耶稣基督不是处女所生，而且福音书中充满了神话。艾米丽说，在某些方面，对她信仰的攻击比人身攻击更伤人。“我有时会哭，”艾米丽说。

有一天午餐的时候，六个女孩围住了艾米丽，其中一个向艾米丽要了一口她带来的午餐鸡肉香肠。艾米丽很困惑，把食物递给了那个女孩。就在那个女孩咬了一口，并细细咀嚼的时候，另外五名女孩按住了艾米丽的手脚，强行将她的嘴巴张开。然后，那个女孩把嚼烂的香肠吐了出来，塞到艾米丽

嘴里。

“我的第一反应是反击，”艾米丽说。“我反击了，但我受伤了。”

艾米丽在学校感到越来越孤立，她的成绩也因此受到影响。当她的朋友不在学校的时候，艾米丽就躲在储藏室里躲避校园霸凌。艾米丽做一切必须要做的事情来熬过学校的一天。

## 学习忍耐

校园霸凌是艾米丽因信仰遭受的第一次人身攻击，但这并不是她第一次遭受迫害。2005年，在艾米丽只有几个月大的时候，50多人袭击了她父母新近创办的一所门徒培训学校。暴徒挥舞着竹棍和砍刀砸碎了建筑物的窗户，并对艾米丽家人进行了侮辱和威胁。

“我们不知道该怎么办，”艾米丽的父亲巴伦(Barun)说。“我们无法联系到警方，在城里也不认识很多人。我们开始祷告。过了一段时间，突然，一切都安静了下来。他们停止敲打和喊叫。”

巴伦一直不知道是什么原因致使暴民逃离，但他相信，这是他的祷告得到了上帝的回应。多年后，当艾米丽在学校经历迫害时，她的父母再次祈求上帝的干预。“我流泪禁食，为艾米丽的处境祈



告，”安乔利(Anjoli)说，“因为如果艾米丽停止上学，她就没有未来。作为母亲，我必须祷告，并告诉她，‘一切都会好起来的。’”

## 上帝回应祷告

两年后，上帝回应了巴伦的祷告。在向校长提出请假一天，与复活节假日有关，校长竟意外地要求艾米丽在学校集会上讲论复活节。

当被要求发表演讲时，艾米丽起初很焦虑，但后来她认为这是一个难得的机会。“这是向他们讲述耶稣故事的好方法，”艾米丽说，“因为没有人真正知道复活节是什么，也不知道我们为什么要庆祝它。”

巴伦帮助艾米丽写了演讲稿，是为学校的主要穆斯林听众量身定制的演讲稿，他们将耶稣视为先知。巴伦和艾米丽写下了基督的生平、教导、神迹和十字架上的死亡。演讲在耶稣复活的故事中达到高潮，随后是对基督和永生信仰的邀请。

接下来的星期天，在学校外的露天集会上，艾米丽在一大群人面前走上了一个小讲台。“我在发抖，因为我怯场，”艾米丽回忆道。“我也很紧张，我的同学们会怎么想我将要说的话。”

借助扬声器，艾米丽与600名学生和近50名教师和学校工作人员分享了她的见证。也有不少家长到场。很多社区成员也可以通过扬声器听到艾米丽的见证，扬声器将她的见证投射到学校附近的医学院、医院、商店和居民区。

12岁的艾米丽朗读她的演讲时，听到学生们因她的话而发笑。“我知道，如果我看着观众，我会害怕，”她说。

“演讲到最后，我终于抬起了头。”然后艾米丽离开讲台，做好迎接强烈反对的准备。

## 看神作工

艾米丽原以为她的演讲会导致更多的迫害，但发生了一些不同的事情。即刻，甚至数年后，艾米丽看到了上帝以强有力的方式使用她的演讲。

演讲结束后，一些穆斯林教师向艾米丽提出了出乎意料的问题。有几个人要了她的演讲稿，有两个人甚至要了圣经，巴伦很乐意提供给他们。

欺负她的女孩们突然停止了骚扰，其中一个女孩最终向艾米丽道歉，并要了一本圣经。一年多后，艾米丽的数学老师和艾米丽及其家人一起参加了圣诞礼拜，艾米丽家人随后送给老师一本圣经。

艾米丽说，回想起来，通过遭受的迫害，她学到了很多教训。她现在明白，上帝总是与她同在，事实上，为了上帝的荣耀，上帝确实使用万物来互相效力。迫害还告诉她，我们个人的挑战常常会使我们受益。

“我认为，有时候迫害是另一种让你自己的信仰真正成长的方式，”艾米丽说。“即使你遭受到迫害和痛苦，你也会结出更甜的果子。”在过去的两年里，现年17岁的艾米丽，在印度一所以基督教为主的寄宿学校就读。她计划，两年后，在上大学之前参加门徒训练。最终，她希望像她的父母一样从事全职事工。

艾米丽说，她会鼓励那些想要在学校分享信仰的青少年为此祷告，然后相信上帝会赐给他们要说的话。“之后，你就会明白，至少有些人会在心里领受了这个信息，然后真的会来找你，想要知道更多，”艾米丽说。“我会说，去追求吧。不要害怕。”

♥ 艾米丽（左）每天和家人一起祷告。在她忍受逼迫并在学校宣扬福音时，她的父母给了她鼓励和建议

